
Yhdistyskyselyn 2024 tulokset 

Yhdistyskyselyllä mitataan liiton jäsenyhdistysten tyytyväisyyttä liiton järjestötoiminnan 
palveluihin. Samalla kerätään kehitysideoita liiton toiminnan kehittämiseksi, jotta liitto 
pystyisi tukemaan yhdistysten toimintaa entistä paremmin.    
  
Yhdistyskysely lähetettiin kaikille liiton jäsenyhdistysten puheenjohtajille lokakuussa 2024 
ja vastausaikaa oli 13.12.2024 saakka. Kyselyyn vastasi 85 jäsenyhdistystä eli 
vastausprosentti oli 60. Vastauksia saatiin jokaiselta liiton alueelta ja valtakunnallisilta 
yhdistyksiltä. Alle on koottu yhteenvetoa kyselyn keskeisistä tuloksista.  
 

Yhdistyspalveluita (14 eri palvelua) käyttäneistä yhdistyksistä 85 % koki ne vähintäänkin 

hyödyllisiksi (hyödyllinen 44 % yhdistyksistä, erittäin hyödyllinen 41 % yhdistyksistä). Myös 

keskiarvoja tarkasteltaessa palvelut koettiin kokonaisuutena hyödylliseksi (keskiarvo 4,2 

asteikolla 1 ei lainkaan hyödyllinen - 5 erittäin hyödyllinen). 

Hyödyllisimmäksi koettiin Kilta-jäsenrekisteripalvelu sisältäen yhdistysten 

jäsenmaksulaskutuksen (4,6), liiton työntekijöiden vierailut yhdistysten tilaisuuksissa (4,5), 

Kilta-jäsenrekisterin käyttö ilman laskutuspalvelua (4,4), verkkotapaamiset eri teemoista 

(4,2), liiton tuki yhdistysten antamaan neuvontaan (4,1) sekä neuvonta yhdistystoimintaan 

liittyvissä asioissa (4,1). Hyödyllisenä pidettiin myös kehittämis- ja arviointipäiviä (4,1), 

tilauskoulutuksia (4) sekä liiton tukea yhdistysten vaikuttamistoimintaan (4). Liiton antama 

tuki yhdistyksen ristiriitatilanteissa koettiin melko hyödylliseksi (3,6). Liiton jakama STEA:n 

jäsenjärjestöavustus koettiin erittäin hyödylliseksi (4,6). Hyödylliseksi koettiin myös 

järjestökoulutuksen valtakunnalliset kurssit (4,3), järjestökoulutuksen luennot verkon 

välityksellä (4,1) sekä järjestökoulutuksen verkkokurssit (4,1). 

 

Edellä mainittuja liiton palveluja ei olla hyödynnetty, koska yhdistys ei ollut kokenut niille 

tarvetta tai yhdistysaktiiveilla ei ole ollut resursseja hyödyntää niitä. Yksittäisinä 

kehittämisideoina toivottiin mm. koulutusten kohdentamista paremmin ja parempaa ja 

selkeämpää tiedottamista niistä.  

 

Yhdistyskyselyn mukaan liiton julkaisuja ja viestintäpalveluja (10 eri palvelua) käyttäneistä 

yhdistyksistä 86 % koki ne vähintäänkin hyödyllisiksi (hyödyllinen 41 % yhdistyksistä, 

erittäin hyödyllinen 45 % yhdistyksistä). Palvelut koettiin kokonaisuutena hyödylliseksi 

(keskiarvo 4,3 asteikolla 1 ei lainkaan hyödyllinen - 5 erittäin hyödyllinen). Hyödyllisimmiksi 

koettiin Yhdistystiedote (4,5), tiedottaminen sähköpostitse (4,4) sekä It-lehti (4,4). 

Hyödylliseksi koettiin myös liiton verkkosivut (4,4), ajankohtaista vammaispolittiikassa -

uutiskirje (4,4), ajankohtaista yhdistyksille uutiskirje (4,3), kuukausittainen uutiskirje 

jäsenille (4,2) sekä Kansainvälisen vammaisten päivän kampanjaohjeet ja -materiaali (4) ja 

Helppo liikkua -viikon kampanjamateriaali (4). Sosiaalinen media koettiin melko 

hyödylliseksi (3,8). 

Edellä mainittuja palveluja ei ole hyödynnetty, koska kaikki eivät käytä sähköisiä palveluita. 

Joiltakin tiedottaminen oli myös ”mennyt ohi”.  Kehittämisideana mainittiin, että 



aktiivijäsenet tulisi sparrata kampanjoihin hyvissä ajoin ja tehdä yhteistyötä myös 

vammaisneuvostojen kanssa. Toivottiin myös sanoman tiivistämistä ja kohdennetun 

viestinnän lisäämistä. 

Yhdistyskyselyssä kysyttiin myös yhdistysten alueellisen yhteistoiminnan sekä 

valtakunnallisten yhdistysten keskinäisen yhteistyön hyödyllisyyttä. Yhdistysten 

alueellisessa yhteistoiminnassa ja valtakunnallisten yhdistysten yhteistoiminnassa mukana 

olleista yhdistyksistä 84 % koki yhteistyön vähintäänkin hyödylliseksi (hyödyllinen 49 % 

yhdistyksistä, erittäin hyödyllinen 35 % yhdistyksistä). Aluetoiminta koettiin kaikkinensa 

hyödylliseksi: samalla hyvinvointialueella toimivien yhdistysten yhteistoiminta (4,2), 

lähiyhdistysten yhteistoiminta (4,2), alueen tai hyvinvointialueen vaikuttajien tapaamiset 

(4,2), koko alueen yhteistoiminta (4,1), valtakunnallisten yhdistysten yhteistoiminta (4,1), 

alueen tapahtumien suunnittelu (4,1), erilaiset verkkotapaamiset (4), alueellisten ja 

valtakunnallisten yhdistysten yhteistyö (4) sekä muut toiminnalliset verkostot (3,9). 

Yhteistoimintaan osallistumattomuuden syynä oli se, ettei niille koettu tarvetta, niistä ei ole 

ollut riittävästi tietoa, tai aktiiveilla ei ole ollut aikaa osallistua niihin. Kehittämisideana 

mainittiin useassa vastauksessa, että koska alueet ovat maantieteellisesti laajoja, olisi 

hyvä keskittyä lähialueiden yhdistysten yhteistoimintaan.  

Yhdistyskyselyssä kysyttiin myös yhdistysten kokemusta omasta vetovoimastaan. Vuonna 
2022 vetovoimaisena oman yhdistyksen koki 27 % vastaajista (vetovoimainen 20 %, 
erittäin vetovoimainen 7 %, 16 vastaajaa). Vuoteen 2024 mennessä kokemus oman 
yhdistyksen vetovoimaisuudesta oli hieman lisääntynyt: 33 % vastaajista koki 
yhdistyksensä vetovoimaiseksi (vetovoimainen 25 %, erittäin vetovoimainen 7 %, 28 
vastaajaa). Invalidiliiton vetovoimaiseksi vuoden 2024 kyselyn mukaan koki 57 % 
vastaajista (vetovoimainen 39 %, erittäin vetovoimainen 18 % vastaajista).  
 
Yhdistyskyselyn lisäksi Invalidiliitto kerää palautetta yksittäisistä tapaamisista, 
koulutuksista ja seminaareista heti niiden järjestämisen jälkeen. Näitä palautteita 
hyödynnetään mahdollisuuksien mukaan toiminnan kehittämisessä sekä hyväksi koettujen 
toimintamuotojen vahvistamisessa. Moni uusi toiminto tai toimintatapa on saanut alkunsa 
myös aktiivisen jäsenen ehdotuksesta liiton työntekijälle.  
 

 


